


Σειρά Α
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 1/2/2014
Θέμα 1 [40 μοδνάδες]
α) Ποιά πρέπει να είναι η τιμή του 
[image: image1.wmf]l

 ώστε το 
[image: image2.wmf]}
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 να είναι υπόχωρος;

β) Να βρεθεί μία βάση και η διάσταση του υπόχωρου 
[image: image3.wmf]X


[image: image4.wmf]Í

 R3 όταν τα στοιχεία του 
[image: image5.wmf])
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 ικανοποιούν το σύστημα:




  x - 5y + 3z  = 0

                                      
 5x + y   – z   = 0

                                                -3x -11y +7z = 0
γ) Εξετάστε αν οι ευθείες 


Λ1 : (x, y, z) = (1+2t, 4-t, 2+t), t 
[image: image6.wmf]Î

 R                         


Λ2 : (x, y, z) = (2-s, 6-2s, -2 +4s), s 
[image: image7.wmf]Î

 R
τέμνονται. Αν τέμνονται να βρείτε το επίπεδο που τις περιέχει.

δ) Βρείτε με τη βοήθεια του εξωτερικού γινομένου ένα διανυσμα κάθετο στα διανύσματα 
[image: image8.wmf])
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. Τα διανύσματα 
[image: image10.wmf])

1

,

0

,

1

(

-

 και 
[image: image11.wmf])
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είναι κάθετα;

Θέμα 2 [10 μονάδες]
2. α) Υπάρχει 
[image: image12.wmf]s


[image: image13.wmf]Î

R  ώστε 
[image: image14.wmf]s
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β) Υπάρχει 
[image: image15.wmf]r


[image: image16.wmf]Î

R  ώστε 
[image: image17.wmf]3
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Θέμα 3 [25 μονάδες]
3. α) Να λυθεί η διαφορική εξίσωση 
[image: image18.wmf]1
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β) Να λυθεί η διαφορική εξίσωση 
[image: image19.wmf]5
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γ) Να λυθεί η διαφορική εξίσωση 
[image: image20.wmf].
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Θέμα 4 [25 μονάδες]
 α) Εξετάστε αν η επιφάνεια 
[image: image21.wmf]6
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 έχει κάθετο σε κάποιο σημείο της το διάνυσμα 
[image: image22.wmf])
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β) Εξετάστε αν η συνάρτηση 
[image: image23.wmf]z
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 έχει τοπικά ακρότατα.

γ) Προσεγγίστε την συνάρτηση 
[image: image24.wmf]z

xy

y

x

z

y

x

f

5

)

,

,

(

2

+

+

=

 με μια απλή συνάρτηση όταν τα 
[image: image25.wmf]y
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 και 
[image: image26.wmf]z

  είναι πολύ κοντά στις τιμές 1, -1 και -2,  αντίστοιχα.

Όσοι και όσες θέλουν να κρατηθεί ο βαθμός της Προόδου να γράψουν μόνο τα Θέματα 2,3,4.



Σειρά Β
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 1/2/2014
Θέμα 1 [40 μοδνάδες]
α) Ποιά πρέπει να είναι η τιμή του 
[image: image27.wmf]l

 ώστε το 
[image: image28.wmf]}
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 να είναι υπόχωρος;

β) Να βρεθεί μία βάση και η διάσταση του υπόχωρου 
[image: image29.wmf]X


[image: image30.wmf]Í

 R3 όταν τα στοιχεία του 
[image: image31.wmf])
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 ικανοποιούν το σύστημα:




  x - 5y + 3z  = 0

                                      
 2x + 3y + z  = 0

                                                 4x -7y +7z = 0
γ) Εξετάστε αν οι ευθείες 


Λ1 : (x, y, z) = (1+2t, 3-t, 1+t), t 
[image: image32.wmf]Î

 R                         


Λ2 : (x, y, z) = (1+s, 8-3s, -6 +4s), s 
[image: image33.wmf]Î

 R
τέμνονται. Αν τέμνονται να βρείτε το επίπεδο που τις περιέχει.

δ) Βρείτε με τη βοήθεια του εξωτερικού γινομένου ένα διανυσμα κάθετο στα διανύσματα 
[image: image34.wmf])
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. Τα διανύσματα 
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Θέμα 2 [10 μονάδες]
2. α) Υπάρχει 
[image: image38.wmf]s


[image: image39.wmf]Î

R  ώστε 
[image: image40.wmf]s
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β) Υπάρχει 
[image: image41.wmf]r


[image: image42.wmf]Î

R  ώστε 
[image: image43.wmf]2
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Θέμα 3 [25 μονάδες]
3. α) Να λυθεί η διαφορική εξίσωση 
[image: image44.wmf]2

2

+

-

=

¢

¢

¢

x

e

x

y

.

β) Να λυθεί η διαφορική εξίσωση 
[image: image45.wmf]6

y

y

-

=

¢

.

γ) Να λυθεί η διαφορική εξίσωση 
[image: image46.wmf].
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Θέμα 4 [25 μονάδες]
 α) Εξετάστε αν η επιφάνεια 
[image: image47.wmf]5
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 έχει κάθετο σε κάποιο σημείο της το διάνυσμα 
[image: image48.wmf])
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β) Εξετάστε αν η συνάρτηση 
[image: image49.wmf]z
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 έχει τοπικά ακρότατα.

γ) Προσεγγίστε την συνάρτηση 
[image: image50.wmf]z
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 με μια απλή συνάρτηση όταν τα 
[image: image51.wmf]y
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 και 
[image: image52.wmf]z

 είναι πολύ κοντά στις τιμές 1, -1 και 2,  αντίστοιχα.

Όσοι και όσες θέλουν να κρατηθεί ο βαθμός της Προόδου να γράψουν μόνο τα Θέματα 2,3,4.
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